

17. decembar

Beograd

2017.

1°C

Tražite...

Danas



Politika

CEP: Trojka za javnu upravu

Uprkos napretku u procesu pristupanja Evropskoj uniji (EU) i otvaranju novih poglavlja, Srbija ne beleži i napredak u reformi javne uprave, koja se, takođe, redovno ocenjuje na putu ka članstvu, ukazuje danas u saopštenju Centar za evropske politike (CEP).

Piše: Fonet

Beograd 13. decembar 2017. 15:18



CENTAR ZA EVROPSKE POLITIKE

Izveštaj o reformi javne uprave za 2016-2017. godinu, koji je objavila SIGMA/OECD, najveći broj pokazatelja koji se mere (40 odsto od ukupnog broja) ocenjuje trojkom, na skali od 0 do 5.

Prema saopštenju, skoro polovina je ocenjena jedinicom ili dvojkom, dok je samo 8 odsto četvorki, a nijedna petica.

Programska direktorka CEP Milena Lazarević ukazuje da bi Srbija, u ovoj fazi procesa integracije u EU, "morala da beleži znatno bolje ocene u svim oblastima reforme javne uprave, jer naš napredak ka članstvu u velikoj meri zavisi od sposobnosti administracije".

"Najlošije stojimo u domenu planiranja rada Vlade i državnih organa, u uključivanju i izveštavanju javnosti o radu Vlade, kao i u oblasti državne službe, gde je visok stepen politizacije sistema, naročito na nivou direktora i pomoćnika ministara", precizirala je Lazarević.

Prema njenim rečima, loše je što Srbija u mnogim pokazateljima beleži niže ocene od svojih suseda, naročito od Albanije i Crne

Gore, koje SIGMA takođe ocenjuje u izveštajima.

"Ovo ne ukazuje na to da ove države trenutno imaju bolju administraciju od Srbije, već isključivo ukazuje na to da predanije, i uz veću političku podršku, rade na reformisanju svojih sistema i na uvođenju evropskih standarda u rad uprave", precizirala je Lazarević.

Ako mi nastavimo da stagniramo, dok drugi napreduju, upozorila je ona, Srbija uskoro neće moći da se u regionu pohvali snažnom upravom i dobrim kapacitetima.

Lazarević napominje da su u izveštaju naročito istaknuti problemi transparentnosti i otvorenosti procesa donošenja strategija i zakona.

Budući da se 65 odsto zakona u Skupštini donosi po hitnom postupku, javna rasprava često izostaje, a u parlamentu je rasprava gotovo onemogućena, objašnjava Lazarević.

"Kritikovani smo i zato što se ne objavljuju izveštaji o realizaciji planova rada Vlade i raznih strategija", dodala je ona, "ali i zbog toga što se ne objavljuje veliki broj akata koji Vlada donosi, budući da ih donosi kao zaključke, koje po sadašnjem zakonu nije ni dužna da objavljuje".

Lazarević smatra da je šteta što već nisu usvojeni neki zakoni na kojima se predano radilo u protekloj godini, jer bi ovaj izveštaj zabeležio napredak u tim oblastima.

To su, pre svega, Zakon o planskom sistemu, koji bi trebalo da obezbedi da se modernizuje sistem planiranja i kreiranja javnih politika, kao i izmene Zakona o državnoj upravi, koje bi obezbedile uvođenje sistematičnih konsultacija sa javnošću.

"Ako parlament donese ove zakone, i ako se njihovoj primeni ozbiljno pristupi, Srbija će biti na dobrom putu da stvori jedan bolje usklađen, odgovoran i transparentan sistem za planiranje rada Vlade, uz pravovremeno uključivanje javnosti u kreiranje propisa i strategija", predvidela je Lazarević.

Izveštaj SIGME posebno naglašava sada već dugogodišnji gorući problem prevelikog broja državnih službenika koji su postavljeni kao "vršioци dužnosti", odnosno, problem sveopšteg "v.d" stanja u upravi, gde je 60 odsto najviših službenika tako postavljeno.

Za ovo je "kriv" Zakon o državnim službenicima, koji sadrži odredbe koje omogućavaju da se na period i do devet meseci na najviša službenička mesta imenuju ljudi koji nisu prošli nikakve provere kompetencija i radnog iskustva.

U saopštenju CEP upozorava da je neodrživo ovakvo stanje, u kome se ovi "službenici" drže u stalnoj neizvesnosti za posao, čime se umanjuju njihova sposobnost i spremnost da se odupru spornim političkim nalogima svojih pretpostavljenih.

"Ovakav sistem pada u ruke političkog establišmenta, i neizbežno vodi odlivu najkvalitetnijih kadrova iz vrha državne službe, upravo u trenutku kada bi Srbija trebalo da znatno ubrza svoju integraciju u EU", rekla je Lazarević.

U međuvremenu je počelo da se radi na rešavanju nekih od ovih problema, budući da su pripremljene brojne analize, predlozi za izmene zakona, okviri za merenje sposobnosti i znanja kandidata za zapošljavanje...

Pozitivan korak je i formiranje Akademije za javnu upravu, koja bi tek trebalo da otpočne rad, ali bi mogla da unapredi profesionalnost državne uprave.

Prema saopštenju CEP, Srbija je dalje kritikovana i zbog lošeg nadzora nad institucijama u sistemu i slabe odgovornosti unutar sistema, kao i slabog poverenja građana u nadležne institucije i sudove.

U izveštaju Sigma je Srbiju pohvalila za određeni napredak u oblasti pružanja usluga, naročito za Akcioni plan "Stop birokratiji", uslugu "Bebo, dobrodošla na svet", elektronski sistem izdavanja građevinskih dozvola, kao i dodatno unapređenje procedura za pokretanje biznisa.

I u ovoj oblasti, međutim, "loše stojimo kada su u pitanju provera i obezbeđivanje kvaliteta javnih usluga, jer nema ni zajedničkih standarda, niti se od građana traži povratna informacija za usluge koje su im pružene", ukazuje CEP.

Najnovije istraživanje CEP je pokazalo da samo jedna trećina građana u Srbiji smatra da ima mogućnost da pruži svoje mišljenje o kvalitetu usluga koje im država pruža.

Kada su u pitanju javne finansije, koje su takođe deo ocene Sigme u reformi javne uprave, "naročito loše stojimo u oblasti interne finansijske kontrole i interne revizije, gde smo ocenjeni jedinicom, navodi CEP.

Lazarević upozorava da je "ovo posebno zabrinjavajuće, s obzirom da je prvo otvoreno poglavlje u pregovorima za članstvo u EU bilo upravo poglavlje u kojem se tretiraju ove teme (poglavlje 32 - Finansijska kontrola), a da od otvaranja tog poglavlja pre tačno dve godine nema vidljivog napretka".

Najbolju ocenu u oblasti javnih finansija dobila je Državna revizorska institucija (DRI), gde je petica izostala samo zbog niskog stepena poverenja građana u rad te institucije, pa to predstavlja jasnu smernicu za dalji rad DRI.

Na osnovu novog SIGMA izveštaja, zaključak CEP je da je pred Vladom Srbije veliki posao kako bi građanima Srbije obezbedila zaista dobru upravu i obezbedila uspešnu integraciju zemlje u EU.

Like 0 Share G+



povezane vesti



CEP: Otvaranje poglavlja dobra vest za Srbiju

0

Piše: FoNet



Građani nezadovoljni čekanjem u redovima i neljubaznošću

0

Piše: J. Milović - J. Tomić



Saradnja BiH i Srbije na reformi javne uprave

0

Piše: FoNet

komentari (0)

Vaše ime i prezime*

Vaš komentar*

* Sva polja su obavezna

Potvrdite



Обавите надоградњу на [подржани прегледач](#) да бисте добили reCAPTCHA задатак.

Ако мислите да добијате ову страницу грешком, можете и да проверите везу са интернетом и учитате поново.

[Зашто ми се ово дешава?](#)

pošalji

Slanjem komentara slažete se sa [Pravilima korišćenja](#) ovog sajta.

današnje kolumne



Aleksej Kišjuhas
Fusnote



Ivan Džidić
Nostalgija

najčitanije

40

Đilas objavio kandidaturu za gradonačelnika Beograda

14

Janković: Više cenim Đilasov iskren stav nego lažno "Ana je tu"

18

Gotovo iracionalan strah vlasti od Đilasa

9

Gojković: Pozivamo CRTA da se kandiduje na izborima

33

Brnabić: Bolji život sledeće godine

3

Saša Paunović: Naša administracija se bukvalno topi

11

Mladenović: Iznenađen sam kandidaturom Đilasa

9

Vučić: Makron u Srbiji pre leta 2018.

13

Nije Vučić napravio Informer i Pink, već oni pre njega

15

Mihajlović: Đilas prvo da se izvini

Danas na tviteru



Dnevni list Danas @OnlineDanas

Ovo je saopštio predsednik PSG Saša Janković, posle današnjeg sastanka sa Đilasom

<http://www.danas.rs...>



Dnevni list Danas @OnlineDanas

LA Klipersi izgubili od Majamija nakon poništenog koša u poslednjim sekundama

<http://www.danas.rs...>



Dnevni list Danas @OnlineDanas

Narodnjaci i desni populistici sutra formiraju vladu

<http://www.danas.rs...>



- [Danas.rs](#)
- [Dodaci](#)
- [O nama](#)
- [Marketing](#)
- [Pretpлата](#)
- [Edicije](#)

Pratite nas:

[f Facebook](#) [Twitter](#) [Instagram](#) [YouTube](#)

